

我国去年新生儿增加 6% 达 4 万 2217 个

游润恬

联合早报, 2015 年 01 月 31 日

去年共有 4 万 2217 个马宝宝在我国出世, 比 2013 年多了约 2500 人或 6%, 但却不及 2012 年龙宝宝的纪录。

移民与关卡局昨天公布 2014 年第四季的人口数据, 其中也包括新加坡公民、永久居民和旅居本地的外国人去年全年的生育数据。

新加坡公民、永久居民和旅居本地的外国人在 2012 年生下 4 万 2663 个宝宝, 让那一个龙年成为丰收年。前年是蛇年, 出生的宝宝少了 2943 人。不过, 在去年马年, 国人的“生育欲”似乎有所提振, 产下比前年多 2497 个宝宝。

我国 2013 年的生育率是 1.19, 2012 年则是 1.29。李显龙总理向来会在农历新年献词中, 公布上一年的生育率预估数据。

关注人口流动的政策研究所高级研究员梁振雄博士认为, 国人在计划生育时越来越不考虑生肖, 经济前景才是更重要的决定元素。

他说: “我国经济过去 20 年经历了巨大转型, 现在似乎上了轨道。虽然未来充满未知数, 但有很多令人乐观的事务值得期待和感激, 人们组织家庭时也比较放心。”

另一值得注意的现象是, 在 2014 年出世的宝宝当中, 种族被归纳为“其他”的宝宝, 比印度族的宝宝还多。

我国三大种族是华族、马来族和印度族, 所有其他不属于这三大种族的人则被归纳为“其他”。华族宝宝依然是多数, 占有所有宝宝的 61.46%。马来族宝宝占 15.33%。印度族宝宝占 11.11%, “其他”种族的宝宝则占 12.10%, 比印度族宝宝多了 400 多人。被列为“其他”的人, 可包括欧亚裔人等混血儿。

另一反映我国多元文化面貌正在改变的数据是, 在去年第四季出世的宝宝当中, 双亲都是新加坡公民的宝宝, 占 53.73%。换言之, 将近一半的宝宝的至少一名父母是永久居民或外国人。这基本上延续了以往的趋势。